



ΣΑΪΜΟΝ ΚΡΙΤΣΛΕΪ «Ο Τραμπ δεν θα βγει. Προς το παρόν...»

Ο Σάιμον Κρίτσεϊ, αν και φιλόσοφος, καθηγητής στο New School for Social Research της Νέας Υόρκης και αρθρογράφος των «New York Times», δεν έχει τη σοβαροφάνεια που θα περιμένει κανείς διαβάζοντας τους τίτλους του. Μέλος του ΔΣ του Ιδρύματος Ωνάση και καθηγητής στο πανεπιστήμιο που ιδρύθηκε από την απόσχιση προοδευτικών εκπαιδευτικών του Κολούμπια το 1919, το εκπαιδευτικό ίδρυμα που δέχθηκε δεκάδες διωγμένους από τους Ναζί καθηγητές στα τέλη της δεκαετίας του '30, ο Κρίτσεϊ μπορεί να μιλήσει με την ίδια ευκολία για τις σπουδές αρχαίων ελληνικών, για την πολιτική κατάσταση, αλλά και για τη Λίβερπουλ, «την ομάδα που μου έχει αλλάξει τη ζωή».

Ο Κρίτσεϊ παρουσίασε στη Νέα Υόρκη τους μαθητές από όλον τον κόσμο που με υποτροφι-

ες του Ιδρύματος Ωνάση σπουδάζουν αρχαία ελληνικά και συζήτησε μαζί μας για την κρίση, για την εκπαίδευση και για τον Ντόναλντ Τραμπ.

«Δεν ξέρω τι ακριβώς συμβαίνει στην Ελλάδα με τη διδασκαλία των αρχαίων ελληνικών, αλλά σίγουρα το να εξαφανιστούν από την εκπαίδευση δεν είναι η λύση. Η σωστή εκμάθησή τους και όχι η τυποποιημένη διδασκαλία τους είναι απαραίτητη, αλλά βλέπντας μπροστά μου τους φοιτητές απ' όλον τον κόσμο που σπουδάζουν αρχαία ελληνικά, το πώς έχει αλλάξει τη ζωή τους, δεν μπορώ να συναινέσω σε καμία ιδέα απαγόρευσής τους...».

Όταν η κουβέντα φτάνει στο Brexit, ο Βρετανός Κρίτσεϊ εξηγεί πως «όπως και στις ΗΠΑ, έτσι και στην Αγγλία και στην Ελλάδα ο μέσος λευκός δυτικός άνθρωπος νιώθει (κακώς) διωκόμενος. Νιώθει

μέρος ενός κόσμου που αλλάζει εις βάρος του. Δεν έχει δικιο, αλλά κανείς δεν μπορεί να το εξηγήσει. Και γι' αυτό ψηφίζει τιμωρητικά. Οι άνθρωποι έχουν την τάση να ξεχνούν. Θεωρούσαν ότι η οικονομική ευημερία των τελευταίων 20 χρόνων θα κρατούσε για πάντα. Ε, δεν κράτησε και τώρα τιμωρούν».

Αυτό σημαίνει πως στις επερχόμενες προεδρικές εκλογές των ΗΠΑ θα βγει ο Τραμπ; «Όχι, δεν θα βγει. Παρά το πόσο μη συμπαθής και υπερβολικά μυστικοπαθής είναι η Χίλαρι, ο Τραμπ απ' ό,τι φαίνεται δεν θα βγει. Για την ώρα. Νομίζω πως τα επόμενα τέσσερα χρόνια, ο Τραμπ θα δημιουργήσει μια σειρά φιλικών ή και δικών του media και θα περνάει διαρκώς την παράλογη ατζέντα του. Έτσι, σε τέσσερα χρόνια μπορεί να τον δούμε ξανά υποψήφιο. Ή ίσως την κόρη του. Ποιος ξέρει...».

